

云南省民族商会

第二届会员代表大会第一次全体会议

〔 2018 年度理事会工作报告 〕

尊敬的各位领导，各位代表，同志们：

大家好，我代表云南省民族商会第二届理事会向大会报告工作，请予以审议。

现将 2018 年度工作回顾、工作成效与亮点和 2019 年度工作计划三个方面的内容报告如下。

一、年度工作回顾

2018 年，在理事会和秘书处的带领下，商会紧紧围绕省委、省政府工作大局，发挥桥梁和纽带作用，紧密团结广大民营企业家和企业界其他人士，诚实守信，合法经营，抓住机遇，开拓创新，为促进云南省民族工商业的发展做出了积极贡献。

（一）成功进行换届。2017 年 12 月 23 日，云南省民族商会第二届会员代表大会在昆明市文化空间召开，来自云南省 25 个世居少数民族企业家和十六个州市民族企业 100 多名代表出席大会。省人大民族委员会，省民族宗教事务委员会、省政协民族和宗教委员会、云南民族大学等单位发来贺信贺电，祝贺本次大会的顺利召开。

大会首先学习宣传贯彻了党的十九大精神。大会通过了《云南省民族商会第一届理事会工作报告》《监事会工作报告》，修订《云南省民族商会章程》，选举产生了第二届理事会及领导班子。

新一届理事会产生后，商会不断优化完善领导班子结构，针对工作相对滞后的情况以及出于对商会未来可持续发展发展的考虑，进行了必要的人事调整。同时在适用第一届理事会的管理制度、岗位职责、管理标准的基础上根据工作需要对照现行的规章制度进行必要的完善和补充，明确了各职能处与服务对象的责、权、利关系，实现了按制度

进行规范管理，健全了商会会议制度。各职能处在进一步明确工作职责的基础上，认真履职，抓好本处工作职责的落实。

(二)调研会员单位。为充分发挥商会会员资源优势，向会员推荐招商引资项目，商会成立调研组对会员单位地区的民族经济发展、招商引资等内容开展了考察调研。2018年3月7日至11日，商会组织到大理州洱源县、德宏州梁河县进行调研，调研组对会员单位的生产和发展情况进行了实地考察，并与当地政府领导和部门负责人座谈，主动寻觅商机，共话合作。

(三)积极参与社会活动。2019年1月12日，由中国行为法学会、中国行为法学会廉政研究委员会主办的以“从严治党，以永远在路上的执着和韧劲，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争”为主题的第五届中国廉政理论高端论坛在京举行。本次论坛以党的十九大精神和习近平同志在中央政治局第六次学习会上的重要讲话为指导，从理论到实践，从中央到地方，从国内到国际，从政府机关到民营企业，共同探讨了廉政理论的创新与发展，廉政文化的建设与传播。大会上，云南省民族学会专职副会长杨振增补为常务理事。

二、工作成效与亮点

1、增强了商会的凝聚力和影响力

通过换届和人事调整，商会领导班子更加团结有力，会员之间的凝聚力和向心力显著增强。同时，商会的社会影响力也得到了提升，为后续的发展奠定了坚实基础。

2、促进了会员单位之间的交流与合作

通过调研活动，我会不仅了解了会员单位的生产和发展情况，还促进了会员单位之间的交流与合作，为共同寻找商机、实现共赢发展创造了有利条件。

3、提升了商会的社会责任感和公益形象

通过积极参与社会活动，商会展现了强烈的社会责任感和公益形象，为商会赢得了良好的社会声誉。

三、2019年度工作计划

2019年，是新中国成立70周年，也是全面建成小康社会关键之年，云南省民族商会也迎来新的发展机遇。为促进云南省民族商会在我省建设民族团结进步示范区、生态建设排头兵和面向南亚、东南亚辐射中心三大战略任务、全面建设现代化强省的新征程中有所作为、再创佳绩，根据云南省民族商会第二届会员代表大会精神，云南省民族商会2019年工作计划如下：

(一)深入学习，夯实民族团结示范基础。理事会班子成员将带头学习，实时关注和学习党中央、国务院及中共云南省委、云南省人民政府的有关会议精神，确保商会工作与国家政策方针保持高度一致。全体班子和会员要认清形势，明确任务，振奋精神，承前启后，不断提高履职能力，当好商会的领头雁。关注时事政治，及时掌握社会经济发展动态及政府决策，确保商会工作始终围绕全面建设小康社会的奋斗目标进行。深入学习相关法律法规，确保商会各项工作规范开展，更好地服务于云南民族团结示范区建设。

(二)发挥桥梁纽带作用，积极参与招商引资。2019年，云南省民族商会将根据《云南省人民政府关于“美丽县城”建设的指导意见》文件规划的重点项目，积极参与到“美丽县城建设项目”，发挥商会资金抱团优势，整合社会其他资本，多渠道筹措资金。商会也将创新工作思路和方法，积极寻找商机，主动作为，勇于投资，引进社会资本、金融机构贷款以及云南民族基金管理股份有限公司私募参与等多种渠道筹措“美丽县城”建设资金。

(三)开展消费扶贫，参与扶贫攻坚战略。云南民族地区有许多优质特色农产品，但由于信息闭塞、交通不便等，这些优质特色农产品缺乏知名度和销售渠道。云南省民族商会将充分利用现有资源，使民族贫困地区的优质特色农产品通过商会牵线搭桥，与省内外高校、大型企业，铁路部门等多方建立合作，拉动贫困地区的经济产业，推动优质农产品走出去、卖出去，促进区域经济发展，助推农民增收致富。

商会成立至今所取得的各项成绩，离不开云南省民宗委、云南省民政厅的关心和帮助，离不开全体会员的共同努力，在此向各级政府

和各会员单位表示由衷的感谢和祝福！

未来商会将继续深入贯彻十九大精神，加强学习，汇聚力量，紧紧围绕国家政策和省委、省政府的工作大局，发挥自身优势，积极投身到各项建设和发展中去，为实现全面建成小康社会的奋斗目标贡献自己的力量。

谢谢大家。